



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
DIRECȚIA RELAȚII CU PRESA, AFACERI
EUROPENE ȘI RELAȚII
INTERNAȚIONALE

Nr. REG 2/5481/23.06.2020

AVIZAT,
Secretar General adjunct

Către,
Domnul Eugen Chiracu
eugen@ochr.ro

Având în vedere solicitarea dumneavoastră transmisă Ministerului Sănătății, vă comunicăm că, în conformitate cu prevederile Legii nr. 544 / 2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Sănătății a participat la numeroase întâlniri organizate prin intermediul video-conferințelor, atât la nivelul Uniunii Europene cât și a Adunării Mondiale a Sănătății.

Pandemia a fost declarată la data de 11.03.2020 de către Organizația Mondială a Sănătății, ca urmare a răspândirii Coronavirusului SARS-CoV-2 la nivelul mai multor țări, inclusiv pe teritoriul României.

Având în vedere creșterea exponențială a numărului de cazuri confirmate cu Coronavirus COVID-19 la nivel mondial și a decesului unui număr mare de persoane, pe teritoriul României s-a instituit situația excepțională în data de 16.03.2020, când a intrat în vigoare Decretul nr. 195 din 16.03.2020 *privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României*, pe o durată de 30 de zile prin care au fost restrânse anumite drepturi și libertăți fundamentale ale cetățenilor.

Pentru solicitarea formulată la punctul 2, Ministerul Sănătății nu deține datele solicitate.

Ministerul Sănătății nu a emis nici un act normativ prin care să declare epidemia de SARS – CoV-2 pe teritoriul României.

Declararea unei epidemii se realizează atunci când numărul de cazuri de îmbolnăvire înregistrate la un moment dat într-o regiune crește peste nivelul așteptat (endemic).

La data de 19.06.2020 numărul deceselor raportate de Centrul Național de Supraveghere și Control al Bolilor Transmisibile este de 1484 persoane.

Ordinul Ministrului Sănătății nr. 436/2020 pentru aprobarea Protocolului specific privind managementul în caz de deces al pacienților infectați cu noul



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
DIRECȚIA RELAȚII CU PRESA, AFACERI
EUROPENE ȘI RELAȚII
INTERNAȚIONALE

coronavirus (SARS-CoV-2) a fost modificat prin OMS nr. 570 / 06.04.2020 prin care se menționează :

*” Măsuri care privesc personalul din prosecturile instituțiilor de medicină legală
În cazul în care s-a dispus autopsia medico-legală asupra cadavrelor aflate în unitatea sanitară cu paturi, medicul legist se va deplasa la unitatea sanitară pentru a vedea decedatul, numai dacă se solicită de către organele judiciare prezența acestuia.*

Autopsia medico-legală se va efectua într-un spațiu destinat cazurilor cu risc biologic, care va avea un circuit separat și în care se va intra numai utilizând măsurile de protecție descrise în mai sus.

Pentru situațiile în care nu există un spațiu cu circuit separat, autopsia medico-legală se va efectua obligatoriu la sfârșitul programului de lucru. După efectuarea procedurii de autopsiere, întreaga sală de autopsie, inclusiv spațiul special destinat autopsiilor cu risc biologic, va fi dezinfectată cu substanțe biocide de tip TP2. După operațiunea de dezinfecție se pot utiliza și lămpile de ultraviolete. ”

Astfel, în conformitate cu cele menționate mai sus, se efectuează autopsierea persoanelor decedate datorită infecției cu noul coronavirus.

Cu stimă,

Director,
Oana Cătălina GRIGORE



Întocmit cons. asist. Brie Andreea